



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2025年1月14日

农历甲辰年十二月十五
星期二

总第4497期

聚焦项目为王抓落实 释放扩能提质“实物量”

——三论深入贯彻市委十五届九次全体 (扩大)会议暨市委经济工作会议精神



扩能提质表现是“量的增长”，检验标准是项目落地成果。必须坚持“项目为王”导向，将扩能提质工作成效体现在项目落地上，用项目说话、用数据说话，一切围绕项目干、一切围着项目转，以项目落地的成果衡量检验各项工作成效。

要聚焦头部抓项目。前期，我市以绘制上合经贸大地图为契机，梳理了存量头部企业名录。这些头部企业，背后都拥有大量的经贸资源，是我市招大引强最大的确定性。要坚持从存量中找增量，建立年度任务、招商计划、重点项目“三张清单”，迭代升级招商引资“揭榜挂帅”工作导则，鼓励引导海尔、益海嘉里等存量头部企业深挖背后的增量资源，落地一批产业链供应链上下游配套企业，加速释放产业集群效应。

要聚焦链条抓项目。要在做精上下功夫，融入青岛“10

+1”创新型产业体系建设，全面盘点“六大地标”“一镇(街道)一业”“3+2+1”新兴产业培育体系等产业链条发展现状，按照实事求是原则，梳理重点产业发展方向，避免眉毛胡子一把抓。要在做强上下功夫，紧盯高附加值环节，聚焦“微笑曲线”两端发力，推动产业发展向价值链中高端迈进。

要聚焦高层次平台抓项目。深化展会平台招商，借助中国国际进口博览会、世界人工智能大会、中国国际工业博览会等影响力大、产业契合度高的重要会展活动，制定“一展一策”“一会一策”专题招商方案，分级分类开展招商洽谈，力争引进一批带动效应强的好项目。深化生态招商，抓住龙头企业生态伙伴大会等有利时机，开展产业链供需对接、投资合作推介等招商活动，邀请链主合作伙伴和供应商走进园区、产业地标，形成“引进一个、招来一批、集聚一群”的雁阵效应。深化商协会招商，加大与中国机械工业联合会等“国字号”行业商协会对接力度，打好“上合牌”，讲透说清比较优势，争取为延链补链强链牵线搭桥。

提质扩能谋发展 改革攻坚抓落实

——镇街部门深入学习贯彻市委全会、 “两会”精神

市十八届人大四次会议、市政协十四届四次会议胜利闭幕后，全市上下第一时间学习贯彻会议精神，大家纷纷表示，将把思想和行动统一到市委十五届九次

全体(扩大)会议暨市委经济工作会议和“两会”精神上来，聚焦“扩能提质”主题，提质扩能谋发展，改革攻坚抓落实，为同心同向建设现代化上合新区贡献力量。

民政局：扩能提质优服务 以民为本践初心

市委十五届九次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议和“两会”总结了2024年全市工作，明确了2025年“扩能提质”的工作主基调，立场鲜明、立意深远、重点突出，为我们今后抓落实找准了方位、明晰了路径、增强了信心。

市民政局将认真贯彻落实好市委全会和“两会”精神，紧扣“扩能提质”主题，树牢“四精”理念，落实“四抓”要求，以实干实绩为同心同向建设现代化上合新区贡献民政力量。一是坚持党建引领，秉持民政情怀，强化“民政为民 民政爱民”工作理念，健全完善分层分类社会救助体系。二是优化养老服务体系建设，加快建设市级养老院，推进养老服务提质升级，实施市殡仪馆改扩建工程。三是持续提升婚姻登记、殡葬改革等社会公共服务水平。不断加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事，切实保障和改善民生，努力提高人民群众的获得感、幸福感。(下转第二版)

于冬泉赴胶州北站调研春运工作

□记者 由涛 报道

本报讯 1月13日，市委副书记、市长于冬泉到胶州北站调研春运工作，并为新启用的空铁联运城市航站楼揭牌。

在胶州北站，于冬泉走进售票厅、候车室，详细了解春运期间运力准备、应急保障和服务举措等情况，叮嘱属地政府和有关部门强化责任担当，加强协调联动，坚持精细管理，系统整治提升周边环境，让过往旅客顺心出行、平

安回家。

于冬泉强调，春运期间人员流动增多、运输压力大，相关部门要始终把安全工作作为春运的重中之重，进一步提高认识、压实责任，严格落实各项安全措施；要加强领导，健全春运工作机制，全力保障春运各项工作平安有序。铁路部门和属地政府要密切关注天气变化，严防雨雪冰冻对春运的不利影响，提前做好服务保障预案；要按照集约高效原则，动态调

整公交车、出租车、网约车、社会车辆等停靠空间，提高接驳运输能力，更好方便群众接送站；要强化24小时值班值守，严格落实安全生产和消防安全责任制，加强风险隐患排查治理，全力保障广大人民群众安全、便捷、温馨出行。

调研结束后，于冬泉与青岛国际机场集团有限公司有关负责人共同为新启用的空铁联运城市航站楼揭牌。

徐栋良参加活动。

全市人工智能有关工作专题会议强调 深化场景应用 壮大产业规模

□记者 何光翠 报道

本报讯 1月13日，市委副书记、市长于冬泉在市级机关办公大楼，主持召开了全市人工智能有关工作专题会议。

于冬泉指出，加快发展人工智能是促进新质生产力发展的重要引擎，要深刻认识加快发展新一代人工智能的重大意义，把握形势、抢抓机遇，积极主动拥抱人工智能，为上

合新区高质量发展注入强劲动力。

于冬泉强调，要充分发挥我市产业基础雄厚、营商环境优良、市场规模巨大的优势，加快人工智能产业布局，招引培育一批人工智能大模型、智算中心、大型数据中心等领域龙头企业，持续壮大产业规模，着力打造具有核心竞争力的产业集群。要深化场景应用，加快人

工智能在制造业、交通运输、教育、医疗等领域的深度融合，推动人工智能赋能社会治理、数字消费、文旅融合，支撑城市数字化转型场景建设与发展，持续提升城市发展能级和数字活力。

会上，市科技和工业信息化局汇报了全市人工智能工作开展情况、存在问题及下步打算。与会人员作了交流发言。

胶州北站空铁联运航站楼启用

去往青岛机场乘客可在此值机，凭登机牌免费享受一站式航空服务



详见2版

稳扎稳打 有干头

少海南湖停车场一期项目 主体结构封顶

整个项目将于今年9月交付使用

□记者 高飞

通讯员 傅玉佳 报道

本报讯 日前，在少海南湖停车场一期项目施工现场，记者看到，虽然寒风凛冽，但是项目现场却是一番热火朝天的忙碌景象，商砼车辆与施工技术人员紧密配合，正在对1号停车场顶层盖板进行水泥混凝土浇筑作业。随着最后一方混凝土顺利

浇筑完成，少海南湖停车场一期项目1号停车场正式封顶。

“少海南湖停车场一期项目1号停车场于2024年1月份正式开工建设，较其他3个停车场开工时间较晚，经过抢工期、赶进度，目前4个停车场均完成了主体结构施工，下一步将进行消防、水电、通风等设备的安装，以及二次结构和精装修等工程

施工，预计整个项目将于今年9月交付使用。”少海南湖停车场一期项目工程部部长鹿榕说。

为进一步完善少海南湖湿地公园周边停车设施，缓解区域停车压力，大沽河省级生态旅游度假区实施少海南湖停车场一期项目建设。项目地下总建筑面积5.8万平方米，建设4处地下停车场。(下转第二版)